

Принципиально разные условия вступления в ВТО России и Беларуси могут значительно снизить эффективность этой масштабной работы. Россия провела гораздо больше раундов переговоров с ВТО и значительно опережает Беларусь на пути присоединения к ВТО. При большом разрыве во времени между вступлением двух государств в эту организацию могут возникнуть проблемы в эффективном функционировании таможенного союза.

До сих пор отсутствует однозначный ответ на вопрос о совпадении интересов России и Беларуси в торговой и промышленной политике по введению единого импортного тарифа. В последнее время сформулированные Россией предложения на переговорах о вступлении в ВТО заключаются в установлении более низкого уровня тарифной защиты, чем предложенный Беларусью.

Суть тарифных предложений Беларуси состоит в фиксации тарифов по связанным ставкам на уровне выше действующих. Россия предлагает снизить действующие тарифы по ряду позиций. Таким образом, при вступлении республики в ВТО на одинаковых с Россией условиях произойдет снижение уровня тарифной защиты по ряду товарных групп, в том числе товаров, нуждающихся в значительной протекционистской защите.

Литература

1. Василевская М.В. Проблемы доступа на рынок товаров при вступлении Республики Беларусь во Всемирную торговую организацию//Белорусская экономика: Анализ, прогноз, регулирование. – 2003. - №5. – С.28-36.

2. Вечерко Г. Экономика Беларуси в 2003 г. //Белорусский банковский бюллетень. – 2003. - №33. – С.30-39.

3. Гошин В.А. Создание единого таможенного пространства Республики Беларусь и Российской Федерации – состояние и перспективы О состоянии и перспективах экономического сотрудничества Республики Беларусь и Российской Федерации. Парламентские слушания 13 декабря 2002 г. – Мн.: УП «Издательство «БДП»», 2003. – С.51-53.

4. www.wto.ru (сайт Всемирной торговой организации в России)

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ТУРИЗМЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Т.А. Крыштафович

Научный руководитель – *И.Е. Панкратова*

Белорусский государственный экономический университет

В настоящее время инвестиции играют важную роль в национальной экономике. Проблема инвестиций в части выгодного привлечения и размещения капиталов очень актуальна в каждой стране. Инвестиции – материальные и финансовые ресурсы, вкладываемые в различные виды деятельности с целью получения доходов. Сущность инвестиций и процесс инвестирования рассмотрены в работах как западных экономистов (С.Фишер, Н.Г. Мэнкью, Э. Долон и т.д.), так и в трудах отечественных экономистов, таких как К.Н.Гусева, Ю.А.Данилов, А.Филатов. Многие из них считают, что благотворное влияние инвестиций в отрасль мирового хозяйства будет положительно сказываться во всех случаях, независимо от того, в какой форме они вторгаются в экономику – в форме частных прямых инвестиций и кредитов, в виде государственных инвестиций и кредитов или в какой-либо иной форме. В каждом случае находятся аргументы, оправдывающие и рекомендуемые вложение капитала в качестве наиболее эффективного средства для достижения национального производства. Туристский бизнес – одна из наиболее быстро развивающихся отраслей мирового хозяйства. Международный туризм входит в число крупнейших экспортных отраслей, уступая лишь нефтедобывающей промышленности и автомобилестроению.

Туризм по праву считается «курицей, несущей золотые яйца», но если курицу эту не кормить, она может либо перестать нести эти яйца, либо яйца будут не того размера и качества, либо курица умрет. Посему туристские центры и регионы не только зарабатывают

на туризме, но и выделяют огромные средства на гармоничное развитие туристской индустрии и продвижение туристского продукта на внешних и внутренних рынках. Средства, выделяемые на развитие туризма, выражаются, на первый и непросвещенный взгляд, в астрономических цифрах, но практика показывает, что эти расходы оправданы, поскольку позволяют государствам получать еще больше по размерам доходы от туризма.

Цель нашего исследования заключается в изучении проблем и перспектив привлечения инвестиций в белорусский туризм.

Проблема привлечения иностранных инвестиций имеет двойственный характер. С одной стороны, это создание внутренней инвестиционной привлекательности страны, которая складывается из состояния транспортных путей, системы связи, налогового режима, географического положения, наличия квалифицированной рабочей силы, финансовых институтов, способных обеспечить инвестиционный процесс. С другой стороны, это создание внешнего имиджа страны, подразумевающего формирование необходимых контактов для обеспечения принятия инвестиционных решений в пользу своей республики.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку в настоящее время на рынке Республики Беларусь действует около пятисот субъектов хозяйствования, уставной деятельностью которых является оказание услуг в области внешнего и внутреннего туризма. В своей работе туристские фирмы часто сталкиваются с многочисленными проблемами в области организации, налогообложения и, конечно же, инвестирования.

Рассмотрение в настоящей работе актуального состояния инвестиционной политики государства в Республике Беларусь вызвано необходимостью аналитического осмысления накопившихся на сегодняшний день проблем, связанных с потребностью совершенствования форм и структуры, привлекаемых в экономику инвестиций, способных реально содействовать подъему туризма и росту благосостояния большинства населения.

Литература

1. Биржаков М.В. Введение в туризм. –СПб.: Изд. Торговый Дом “Герда”, 2000 – 192 с.
2. Игошин Н.В. Инвестиции Организация управление и финансирование: Учебник для вузов. – М.:Финансы, ЮНИТИ, 1999. – 413 с.
3. Н.Е. Усачев О туризме по Чикину //Туризм и отдых. 2003. №34. с.5.

ПРОБЛЕМЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ БЮДЖЕТНОГО ДЕФИЦИТА И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

Е.В. Лозовская

Научный руководитель – И.Е. Панкратова

Белорусский государственный экономический университет

Характерной чертой государственных финансов большинства развитых стран последних десятилетий является хронический дефицит государственного бюджета. Например, начиная с 1970 года в США не один бюджет федерального правительства не был сбалансирован.

Достигающий огромных размеров бюджетный дефицит приводит к увеличению государственного долга, усилению налогового пресса на юридических и физических лиц, становится главной причиной инфляции, так же приводит к отвлечению кредитных ресурсов из сферы производственного их использования, способствует росту ссудного процента.

В странах Запада после серьезных экономических кризисов середины 70-х годов проблема бюджетного дефицита выдвинута на передний план экономической и финансовой политики.

Бюджетный дефицит порождает государственный долг. Тенденцией к росту государственного долга с середины 70-х годов наблюдается во всех развитых капиталистических странах. В основе этой тенденции лежит главное противоречие современных государственных финансов между растущими потребностями государства в расходах и ограниченностью поступающих доходов. Однако существуют некоторые варианты уменьшения бюджетного дефицита: